

## Отзыв

об автореферате диссертации А.М. Эрштадт на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02. – Языки народов Российской Федерации (урало-алтайские языки) на тему «Лексика традиционных хозяйственных занятий кольских саамов (на материале кильдинского диалекта саамского языка)».

Известно, что язык кольских саамов является одним из наименее изученных из финно-угорских языков. Исследователи крайне редко обращаются к разработке различных проблем этого языка. Недостаточно изученной является лексика. Специально не исследовалась и лексика традиционных хозяйственных занятий кольских саамов, хотя и представляет один из важнейших компонентов словарного фонда, поэтому обращение к данной теме не вызывает никаких сомнений.

А.М. Эрштадт в своем диссертационном исследовании дает комплексное описание лексики традиционных хозяйственных занятий. В основу работы легли преимущественно материалы, собранные автором в полевых условиях. Привлечены и данные, имеющиеся в словарях, образцах диалектной речи, в художественных, учебно-методических и других текстах.

В диссертационной работе в научный оборот впервые вводится 308 лексических единиц, что представляет особый интерес и ценность.

Работа состоит из введения, двух глав основной части, заключения, списка литературы и сокращений. В качестве приложения приведен тематический список лексики. В автореферате, вероятно, следовало бы указать объем основной части работы и приложения.

В первой главе основной части дается теоретическое обоснование своего исследования.

Вторая глава посвящена анализу лексики традиционных хозяйственных занятий кольских саамов. Приводятся следующие тематические группы: «Лексика оленеводства», «Лексика рыболовства», «Лексика охоты». Каждая из них включает отдельные тематические подгруппы и лексико-семантические группы. Во всех случаях даны соответствующие примеры. В этой главе рассматриваются и словообразовательные способы.

Рецензируемая работа вносит определенный вклад в исследование лексики саамского и других финно-угорских языков. Полученные результаты исследования дадут ценные сведения и новые факты для выявления не только слов этой тематической группы, но и всего лексического пласта саамского языка. Результаты работы, новый оригинальный лексический материал найдут применение в теоретических и практических курсах по

лексикологии и диалектологии саамского языка. Материалы и выводы могут быть использованы исследователями других финно-угорских языков.

Работа «Лексика традиционных хозяйственных занятий кольских саамов (на материале кильдинского диалекта саамского языка)» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям, а ее автор – Александра Михайловна Эрштадт заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (урало-алтайские языки).

30.03.2015г.

Доктор филологических наук, профессор кафедры финно-угорской филологии и национального образования ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина»

В.М. Лудыкова

